

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.573

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 5 de Mayo de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

La novedad de los empréstitos para las grandes reformas municipales y provinciales es una buena política, pero el Gobierno debe procurar que ese afán resulte útil, prudente y honesto

EL RETIRO DE LOS PERIODISTAS

Madrid.—La comisión de Corporación nacional de la sexta Conferencia panamericana que se ha verificado en Cuba—dice hoy "El Sol"—se ocupa de la necesidad de crear, en las naciones que no existen, Cajas de Retiro y de Previsión Social en favor de los periodistas y sus familias.

Entre las razones en que fundó su acuerdo la Conferencia panamericana se destaca principalmente la utilidad del periodista, elemento que tan acertadamente contribuye al progreso de los países y que merece que alguien cuide de su vida cuando esté agotado su organismo para el trabajo. Ese alguien puede ser la Caja de Previsión.

Los periodistas, como los músicos, como los pintores, como los pequeños patronos, necesitan, al llegar a la vejez, una pensión, producto de su ahorro, acrecentado por el concurso del Estado, que en fin de cuentas participó de su esfuerzo, tomando una parte considerable del mismo.

No sabemos—termina diciendo—hasta qué punto la idea del Instituto se hará extensiva a los trabajadores intelectuales, pero este problema de actualidad se debe resolver no solo en favor de nuestra clase, sino procurando que lleguen los beneficios del seguro a todos los que, prestando un trabajo intelectual, corren el riesgo de vivir en la miseria cuando lleguen a la ancianidad.

EL PORVENIR DE LAS HACIENDAS LOCALES

Madrid.—"A B C" se congratula de la novedad de las grandes reformas y la iniciativa de los empréstitos para realizarlas en los Ayuntamientos y en las Diputaciones, estimulando a su actividad los nuevos Estatutos. Ha sido una buena política y será mejor todavía si el Gobierno la completa con la vigilancia necesaria para que todo resulte útil, prudente y honesto en el afán de reformas y empréstitos.

Por lo que se refiere a las Diputaciones y a los Municipios de mayor y mediana categoría, no hay que oponer ningún reparo, pero cuando se trata de Municipios pequeños y pobres, estará justificada la prevención y habrá que ver con qué improvisaciones financieras o con qué inesperadas realidades negocien empréstitos de cuantía que no se acomode a sus antecedentes.

Lo que puede ocurrir es que una operación contratada sobre recursos frágiles o ficticios prolongue la carga sobre el pueblo hipotecado, que lo prive de recursos para sus modestas atenciones permanentes y esenciales o que al fin le imponga el forzamiento de contribución y donde tal suceda, tampoco será demasiado presumir el desacierto o la mala fe de las inversiones.

Pocos han de ser los casos de corrección—termina diciendo—pero el Gobierno debe adelantarse a detener la tranquilidad y el porvenir de los Municipios a quienes amenaza algún riesgo.

EN TORNO DE PROBLEMAS CONCRETOS

Madrid.—La política en los países europeos que prestigian a Europa—comenta hoy "El Liberal" en un artículo de fondo—gira desde tiempo en torno de problemas concretos, que no ha dejado de ser una política inspirada en postulados sencillos, en principios teóricos, citándose al planteamiento de las medidas inmediatas.

Se refiere después a la irrupción de los alemanes en 1914, abordando todas las fronteras y

al preguntarse los franceses ¿qué hacer con el pueblo invadido?, la respuesta fué ponerse a la disposición del poder. ¿Qué hacer con el franco menospreciado?, se han preguntado después y Herriot ha dicho: El franco no es radical, ni radical-socialista, ni reaccionario, ni avanzado; el franco es francés y es deber de todos los franceses reintegrarlo a su justo valor.

Sigue haciendo consideraciones respecto al sufragio de estos días para la constitución del Parlamento francés, hablando después de los dos momentos históricos de Alemania después de 1918.

Continúa haciendo historia de los momentos políticos que vivieron España y Francia cuando la primera había salido de la revolución y la segunda de la derrota de Sedán, diciendo por último, que la escuela de percepción, de comprensión y de decisión en torno de los problemas concretos, permitió que en 1870 se estableciera la República; que en 1918 se triunfara en la guerra y que en 1926 se fortalecieron las instituciones y el crédito.

LA REFORMA DIPLOMATICA Y CONSULAR

Madrid.—"El Debate", en el ar-

tículo de fondo de Redacción, al hablar de la reforma diplomática, dice ya perdiendo importancia, ganándola en cambio la consular.

Es preciso acabar con el dualismo latente que hoy existe entre consules y diplomáticos por un mal entendido concepto de su carácter y su función, constituyendo hoy dos carreras distintas con sus reglamentos y sus escalafones, no pudiéndose decir, sin embargo, dónde concluye la esfera del diplomático y dónde comienza la jurisdicción privativa del consular.

Continúa diciendo cómo en otros países la distinción entre el consular y el diplomático es solo una circunstancia de lugar y de nombre, imponiéndose por lo tanto, entre nosotros una reforma semejante, principalmente lo que se refiere a la preparación y selección de funcionarios, que no debe omitirse en la ya proyectada, abrigando de todos modos el convencimiento de haber señalado un criterio que responde a la necesidad que España siente cada día de un instrumento adecuado, inteligente y ágil, que sirva de cauce a nuestra vida exterior.

LEA USTED La Voz de Asturias

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Choca con una máquina, la cual arrastra el coche, pereciendo trágicamente dos personas

Villa del Río.—En uno de los pasos a nivel de la vía férrea, cerca de Montoro, la guardas Manuela Prieto, colocó las cadenas porque tenía que pasar una máquina, cuando advirtió que por la carretera avanzaba a toda marcha un automóvil, sin hacer caso de las señales, viniendo al mismo tiempo la máquina y no dando lugar a que frenara el coche, el cual, saltó la primera cadena, empotrándose contra la locomotora, que llevó al auto-

móvil hasta una distancia de ciento cincuenta metros.

Como consecuencia del accidente se incendió el depósito de la gasolina, resultando carbonizados los ocupantes del auto.

Fallecieron en el acto Angela Murilla, viuda, que deja ocho hijos, y el chofer Angel Vázquez. Otro señor que no ha sido posible identificar fué conducido al Hospital de Montoro, donde se teme que fallezca de un momento a otro.

LOS GRANDES VUELOS

El mal tiempo obliga a aplazar la salida del "Jesús del Gran Poder", cuyos tripulantes se proponen dirigirse a Cuba

SE APLAZA LA SALIDA
Sevilla.—Anoche circuló el rumor de que los aviadores Jiménez e Iglesias se proponían realizar el proyectado vuelo en las primeras horas de la madrugada de hoy.

Las noticias meteorológicas acusando tiempo bonancible, unidas a que en Sevilla reinaba esta madrugada buen tiempo, parece que decidieron a los aviadores a emprender el vuelo al romper el día; pero el buen tiempo no se sostuvo y comenzó a llover, por lo cual se ha desistido de salir con el "Jesús del Gran Poder".

Los periodistas se pasaron toda la noche en el Aeródromo, pero se retiraron en vista de que se aplazaba la salida del aparato.

OTROS DETALLES DEL VUELO

Sevilla.—Parece que los aviadores piensan ir en un vuelo de Sevilla a Cuba, para lo cual pretenden comenzar el vuelo al romper el día y así utilizar la mayor cantidad posible de horas de vuelo de día, aprovechando los vientos alisios y marchando rumbo al paralelo hasta enfilar Costa Rica y luego seguir ya con horizonte de tie-

rra por si ocurren posibles averías.

En el aparato llevarán sextantes para orientar el aparato a medio día.

Desde luego no seguirán la ruta de los buques y sí la línea más recta.

Los capitanes Jiménez e Iglesias insisten en manifestar que nada saben de sus proyectos, porque nada quieren que se sepa hasta que hayan emprendido el vuelo, añadiendo únicamente que todo depende del tiempo que tengan en ruta.

AVISO

El Comité ejecutivo de la 5.ª Feria de Muestras asturiana y Exposición agro-pecuaria, ruega a los industriales, comerciantes y entidades particulares que deseen utilizar nuestra propaganda: tarjetas, sellos, etc., se sirvan pasar a recogerlo por esta oficina (Campos Eliseos), donde se les entregarán mediante una orden presentada al efecto.

Los que deseen utilizar esta propaganda que radiquen fuera de Gijón, pueden solicitarlo en la Secretaría de la Feria y se les enviará seguidamente.

LA SITUACION POLITICA

El criterio que debe aplicarse en favor de los bachilleres para su ingreso en la Universidad

Por los ministerios EN GOBERNACION

El general Martínez Anido ha recibido la visita de los gobernadores civiles de Pamplona y San Sebastián, conde de Mirasol y otras personas.

EN TRABAJO

El señor Aunós recibió al Padre Valdeparés, un diputado provincial de Lérida y presidente del Patronato del Valle de Arán.

Estos invitaron al ministro a la inauguración de una Avenida que se rotulará con el nombre del señor Aunós.

También recibió al presidente de la Unión Minera del Alto Aragón y a los presidentes de la Directiva del Colegio Médico de Madrid y de la Unión española de conductores de automóviles.

PARA UNA EXPOSICION

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado una nota en la cual se dice que deseando el Comité nacional español presentar un stand en la exposición de la habitación y del progreso social que se celebrará en París en el mes de Junio próximo y una sección libre, para poner de relieve los servicios sociales de los pueblos en España, ruega a todas las personas y entidades interesadas envíen antes del 20 de Mayo actual dos equipos de cada uno a la Secretaría general del Comité nacional español, en el Ministerio de la Gobernación.

PARA LOS CONCURSOS HIPICOS

Los jefes y oficiales que deseen asistir a los concursos hípicas y carreras de caballos lo solicitarán previamente del general en jefe de la sección de Caballería del Ministerio de la Guerra antes de solicitarlo del capitán general.

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica las siguientes:
La concesión del premio del marqués de la Vega de Armijo, al ingeniero militar José Pérez Urruti, por su trabajo "La producción es sinónimo de riqueza".
Una disposición ordenando que se clasifique de beneficencia de carácter particular la fundación denominada Patronato de la Reforma y Protección de Menores de Sevilla.

VISITAS A JORDANA

El general Jordana ha recibido la visita del embajador de Inglaterra, con quien conferenció largamente.

Después recibió al gerente de la Sociedad Minas del Rif.

LA REUNION DE SECCIONES

En la Asamblea se han reunido las secciones sexta, octava y 10, continuando sus trabajos.

SORIANO A BARCELONA

Han salido para Barcelona, Málaga y Valencia, el general Soriano y el secretario general de Aerostación Seoane.

EL BACHILLERATO UNIVERSITARIO Y EL INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

Actualmente se está discutiendo

acerca de la aplicación por el Ministerio de Instrucción pública de uno de los distintos criterios que se vienen sosteniendo para el ingreso en la Universidad de los estudiantes que hayan terminado el bachillerato universitario, pues está dando lugar en algunos casos a perjuicios para los alumnos, ya que pueden encontrarse en posesión del título de bachiller universitario y verse obligado temporalmente a se clasique de beneficencia de canónigo, según ese criterio, la edad para la matrícula en la Universidad.

Los que se casan

La boda de Yangüas

Madrid.—La boda del presidente de la Asamblea, señor Yangüas, se celebrará el día 9 en la iglesia del Perpetuo Socorro, bendiciendo la unión el arzobispo de Santiago.

Asistirá como testigo el presidente del Consejo, haciendo la inscripción en el Registro civil el ministro de Justicia, el cual regalará a la novia una pluma de oro con un cintillo de brillantes.

Los ministros han regalado al señor Yangüas unos cancelabros de plata.

LOS REYES EN ANDALUCIA

El presidente del Consejo aplaza su regreso a Madrid hasta el domingo por la noche

EL RELEVO DE LA GUARDIA

Sevilla.—En el Alcázar se hizo el relevo de la guardia en medio de una lluvia torrencial.

El Rey presenció el relevo desde uno de los balcones del Alcázar, no saliendo por la lluvia la Reina y las infantas.

LLEGADA DE PRIMO DE RIVERA

Sevilla.—A las dos de la tarde llegó en automóvil, procedente de Jerez, el general Primo de Rivera.

El presidente del Consejo almorzó en casa de la marquesa de Yanduri, proponiéndose regresar esta noche a Madrid.

A última hora de la tarde el general Primo de Rivera dijo que no saldría esta noche sino el domingo, llegando el lunes a la Corte.

LA REINA, A DOÑANA

Sevilla.—De Sanlúcar dan cuenta de que han llegado los propietarios del Coto de Doñana para preparar la

Una Asamblea Los fabricantes de pan

Madrid.—La asamblea de fabricantes de pan ha aprobado las conclusiones provisionales, que han sido redactadas definitivamente por una comisión nombrada al efecto, en la cual figuran, entre otros, Muñiz, de Asturias, y González y Arango, de Santander.

Esta tarde se reunió nuevamente la asamblea para dar cuenta de las gestiones realizadas por la comisión que visitó esta mañana al ministro del Trabajo y al director general de Abastos, con objeto de entregarles las conclusiones, en las cuales se pide que las Juntas provinciales de Abastos se reúnan todos los meses para fijar los precios de las harinas y que con el margen de diferencia que resulte se atienda a los gastos de fabricación en cada localidad.

También se pide que los repesos se hagan en locales de las fábricas en bloques de 50 kilos, no considerándose pan familiar las piezas menores de mil gramos; la sindicación obligatoria de los industriales productores, y que el pan que se reparte a domicilio no gravite sobre la industria y tenga un margen sobre lo que se vende en mostrador.

Los desesperados

Se arroja al canalillo

Madrid.—Josefa Fernández Cábila, de 54 años, se arrojó al canalillo de la calle de Almansa, pereciendo ahogada.

estancia de la Reina y las infantas en su visita.

VISITANDO UNAS OBRAS

Sevilla.—El ministro de Fomento estuvo, acompañado del presidente y vocales de la Junta de Riegos, visitando las obras del cuarto trozo del Guadalquivir entre Sevilla y Brenes.

El conde de Guadalhorce quedó muy satisfecho de los trabajos hasta ahora realizados.

EL CONDE DE GUADALHORCE, EN HUELVA

Huelva.—El ministro de Fomento pasó unas horas en esta capital, estando en el puerto, donde, acompañado del director de la Junta de Obras y otros ingenieros, embarcó, recorriendo la bahía.

El conde de Guadalhorce visitó, con las autoridades, las Escuelas Siurot.

Finalmente fué de excursión al Monasterio de la Rábida.

PROCESO IMPORTANTE EN BARCELONA

Uzcudun tendrá un combate con el gigante negro Godfrey

UN MATCH UZCUDUN-GODFREY

Comunican de San Sebastián que se ha recibido un cable del promotor catalán Niñerola, diciendo que Godfrey le ha dado su firma para un combate con Uzcudun en Barcelona.

UNA CAUSA POR PARRICIDIO

Inmediatamente comenzará la vista del proceso contra Sofia Breibarch Figuerola, acusada de parricidio.

El fiscal pide la pena de muerte y el defensor solicita la absolución basándose en los dictámenes de los médicos y químicos respecto al cadáver de la madre de la procesada, a quien se acusa de haberla envenenado.

VIAJERO DISTINGUIDO

En el expreso llegó el correo diplomático italiano Marelloni.

EL DESCANSO DOMINICAL

El gobernador dijo a los periodistas que había recibido la visita del alcalde de Vich, habiéndole del descanso dominical, a cuyo efecto ha recordado las órdenes para su exacto cumplimiento.

EL COMITE PARITARIO DE ARTES GRAFICAS

Celebró reunión el Comité paritario de Artes Gráficas, acordando la creación de una Bolsa del Trabajo.

LLEGADA DEL DUQUE DE ALBA

En el expreso de Francia llegó el duque de Alba.

PARA EL SR. ALAS PUMARIÑO

Por la Escuela de Puericultura

Muy tarde admiere de semanas ha...

Disculpamos a nuestra Excelentísima...

Un buen amigo y diputado provincial...

Y como público hice por entonces...

En el rápido de hoy sale para Madrid...

La Escuela de Puericultura (Gota de Leche...

De los pudientes esperamos que su...

¡Gracias, señor Pumariño!

MANUEL ESTRADA,

Director de la Gota de Leche y Secretario de la Junta de Protección a la Infancia.

El fracaso de «El Clamor»

Interviú con «Azorín»

Madrid.—«Heraldo de Madrid» publica una interviú con «Azorín»...

Añade que la obra no tiene importancia psicológica.

Manifiesta luego que piensa defenderse de la crítica por escrito.

Al informador le mostró, en su defensa, unos párrafos escogidos al azar de un libro de Unamuno...

Afirmó que la obra es una pieza cómica y no cree sea más o menos valiente que otras de su género.

Termina diciendo que la obra no se retirará del cartel mientras el público asista al teatro.

La fiesta de los toros

UNA CORRIDA QUE NO PUEDE TERMINARSE

Figueras.—Se ha celebrado una corrida de toros de Anastasio Martín...

«Algabeño» resultó cogido en su primero, recibiendo una herida de cuatro centímetros en el muslo derecho...

Marcial y Bejarano se repartieron los toros restantes, haciéndolo también con los aplausos y pitos...

Los cosechas han sufrido asimismo grandes pérdidas.

La Diputación de la Grandeza

El premio Cervantes de 10 mil pesetas

Madrid.—La Diputación de la Grandeza de España ha otorgado el premio Cervantes de diez mil pesetas...

Los boxeadores

Paulino Uzcudun ha cumplido 29 años

San Sebastián.—Paulino Uzcudun ha cumplido hoy 29 años...

El domingo irá a Azcoitia, donde se celebrarán varios actos en su honor.

En San Sebastián

Homenaje a la infanta Eulalia

San Sebastián.—Esta tarde en el Casino se ha celebrado el banquete organizado por el Centro de Atracciones y turismo...

Los remoleros

La fiesta de la Agricultura

Madrid.—La Unión de remoleros celebrará una asamblea el próximo día 15...

Muerte de un indígena

Melilla.—En la playa de Beni-Ugafar, cuando estaba bañándose, un indígena sufrió un ataque epiléptico...

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

En el rápido de hoy sale para Madrid los señores de Gezález Berbea.

—Regresaron de Madrid, nuestro estimado amigo don Teodoro F. Río, su distinguida señora y bellas hijas Lucila e Isabel.

—Salieron para su casa de Pravia, nuestro querido amigo el concejal del Ayuntamiento don Celestino G. de la Noceda...

—Regresó a esta capital el señor conde de Rodríguez Saavedra.

—Salieron para Andalucía nuestro estimado amigo el culto capitán de Artillería don Juan Rodríguez Gámez...

—Regresó a esta capital, nuestro querido amigo don Eduardo Gómez Llera.

—Saludamos ayer en esta capital a nuestros amigos don José María Maqua y don Julián Ordoña...

—Salía hoy para Madrid, nuestro amigo el ilustrado ingeniero de la Compañía del Norte don José Costilla...

—Regresó a esta población el señor conde de San Antolín de Sotillo.

—Salía para Madrid, la distinguida señora del comandante de esta plaza don José Villar.

—Regresó a esta capital nuestro distinguido amigo el ex-director general de Primera enseñanza don Aniceto Sela.

—Salía para Madrid nuestro estimado amigo el jefe de la Policía urbana don Clemente Puig.

—Salía para San Sebastián nuestro distinguido amigo don Valentín Barbón y su distinguida y bella esposa.

«PRINCIPADO» Hoy reaparición de Buster Keaton (PAMPLINAS) en EL COLEGIAL... BERTA SINGERMAN EL MARTES 8 DE MAYO MAGNIFICO SUCESO DE ARTE

BERTA SINGERMAN «PRINCIPADO» Gran Teatro-Cinema Martes 8 de Mayo a las 7 y 114 en punto

EL ENORME ÉXITO DEL CUADRO ARTÍSTICO ASTURIANO OBTENIDO AYER EN EL GRAN POPULAR CINEMA

Gran temporal en Valladolid

Valladolid.—Reina un violentísimo temporal de viento y agua. A las tres de la tarde cayó sobre la ciudad una verdadera tromba de agua...

En Medina del Campo el temporal ha hecho grandes daños, siendo muchas las familias que han tenido que abandonar sus viviendas asaltadas por el agua.

La Diputación de la Grandeza

El premio Cervantes de 10 mil pesetas

Madrid.—La Diputación de la Grandeza de España ha otorgado el premio Cervantes de diez mil pesetas...

El próximo sorteo Para la Ciudad Universitaria

Madrid.—A causa del número extraordinario de premios del sorteo de la lotería en favor de la Ciudad Universitaria, se ha dispuesto que las operaciones del mismo comiencen a las ocho de la mañana.

Multa a un ganadero

Bilbao.—El gobernador ha impuesto una multa de dos mil pesetas, al ganadero Molina; quinientas por cada uno de los cuatro toros que se lidiaron en la última corrida...

En la Matritense Imposición de cruces de Beneficencia

Madrid.—En el salón de actos de la Asociación matritense de Caridad se ha impuesto la cruz de Beneficencia a la condesa de Jimeno y a la señorita Aida Traumant.

Asistieron el director de Administración local, en representación del general Martínez Anido; gobernador civil, García Molinas, otras personalidades y distinguidas damas.

Pañería por metros Las Pañerías Preparativos

La Unión de Municipios españoles

Madrid.—El alcalde de Madrid ha presidido una reunión de la Unión de Municipios españoles para preparar el Congreso municipal de Zaragoza.

La excursión del ministro de Justicia

Baeza.—Llegó el ministro de Gracia y Justicia, siendo recibido por las autoridades. El ministro visitó los monumentos y dependencias de Justicia, saliendo después acompañado del alcalde con dirección a Ubeda.

PLAZA DE TOROS

Se ruega al personal de porteros y acomodadores, concurren a la Plaza a las tres de la tarde de mañana domingo, día 6. La no concurrencia se estimará como renuncia del cargo.

Sociedad U. M. I. O. DE GALLOS

Mañana, en Casa de Gayola, gran coto de pollos, entre las galleras de Cañedo y Buñilla. A las once en punto.

La Asociación de la Prensa de Madrid ha comunicado a «Azorín» que ha sido dado de baja en la citada Sociedad

OBRA QUE FRACASA

Madrid.—Esta noche se ha estrenado en el Teatro Fontalba la obra «¿Mi mujer no es mi mujer?», de Navarro y Pérez Moris...

La obra no gustó.

EL REGRESO DE PRIMO DE RIVERA

Sevilla.—Se ha confirmado que el presidente del Consejo no emprenderá su regreso a Madrid hasta el domingo por la noche...

«AZORIN», DADO DE BAJA

Madrid.—La Asociación de la Prensa ha enviado una comunicación al escritor señor Azorín...

LA REVANCHA UZCUDUN-GODFREY

San Sebastián.—El boxeador Paulino Uzcudun ha recibido un cable de Nueva York dándole cuenta de que Godfrey ha aceptado un combate de revancha...

DECLARACIONES DE UN MINISTRO FRANCÉS

Lille.—Un periódico publica la entrevista celebrada por uno de sus redactores con el ministro del Interior...

UN GRAN INCENDIO

Rangon.—Un gran incendio ha destruido en Birmania quinientas

casas, quedando más de dos mil personas sin albergue.

DECLARACIONES DE HILARIO MARTINEZ

Barcelona.—El boxeador Hilario Martínez ha dicho que celebrará en Barcelona un combate con uno de sus vencedores en Norte-América...

POLITICO FALLECIDO

Belgrado.—Dicen de Istip que ha fallecido el jefe del partido macedonio Michailow.

LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

Ginebra.—El presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha enviado una carta a todos los jefes de Gobierno...

EL DIRIGIBLE «ITALIA»

Oslo.—En Vadso se ha declarado un ciclón que ha interrumpido la salida del dirigible «Italia»...

¿UN CONFLICTO EN PUERTA?

Londres.—La Prensa yanqui comenta con alarma el propósito que dice existe por parte de Italia de llegar a un acuerdo con Portugal...

Los yanquis añaden que las Azores están dentro del radio de la doctrina de Monroe...

Según estaba anunciado, ayer actuó con gran éxito en el Popular Cinema...

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, VALORES INDUSTRIALES, HOY Ptas., AYER Ptas. Includes entries like Serie F., D., C., A., and various industrial values.

«LOS AMORES DE MANON»

JHON BARRIMORE DOLORES COSTELLO SE ESTRENA MAÑANA en el «Principado»

En el Popular Cinema

El Cuadro Artístico Asturiano obtiene un gran éxito

Según estaba anunciado, ayer actuó con gran éxito en el Popular Cinema, ante numeroso auditorio...

Los yanquis añaden que las Azores están dentro del radio de la doctrina de Monroe...

Según estaba anunciado, ayer actuó con gran éxito en el Popular Cinema...

Se cumplió en el día de ayer el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Fermína Eguren Zullybar...

Aniversario Doña Fermína Eguren Zullybar

Se cumplió en el día de ayer el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Fermína Eguren Zullybar...

Mujer del hogar, de sencillas costumbres, amante de los suyos...

Intenta suicidarse por carecer de recursos

Valencia.—Hoy intentó suicidarse, arrojándose al Turia, una mujer elegantemente vestida...

¡HA OYEDO La Voz de Asturias

NUESTRAS INFORMACIONES DEPORTIVAS

Los partidos concertados por el Real Oviedo con el Racing de Santander se celebrarán los días 13 y 27 del presente mes

EL OVIEDO ELIMINADO Pero en Teatinos, sigue siendo invencible

Y desde luego, nos atrevemos a ratificar que la afición, que llenará totalmente el estadio de Teatinos, saldrá satisfecha de presenciar tan formidable encuentro.

Con estas mismas palabras celebrábamos días atrás un artículo en el cual hacíamos desfilar los valores deportivos del Barcelona F. C. en contraste con los del campeón asturiano, para llegar a la conclusión de que el partido Oviedo-Barcelona prometía, y el rendimiento de juego que podía esperarse de ambos "onces" en la épica pugna librada el pasado domingo en Teatinos.

Y en efecto; la gran masa deportiva que llenaba totalmente el "inexpugnabile" campo de los gloriosos representantes del fútbol astur, salieron "encantados" y altamente satisfechos del comportamiento y ardoroso entusiasmo puesto en la pelea por las bravas huestes que capitanea el formidable Oscar.

Y si se "alborotó el gallinero", y el público, justamente indignado, se salió muchos momentos de su habitual corrección, cúlpese de ello "exclusivamente" a la frescura de uno de esos "icebergs" que como "juez supremo" dirigió el... "embarque", y la mala a la cabeza, a usanza de baturra, aún cuando él es paisano de "Canecer" —hurrió a los campeones asturianos una victoria tan legítima, como desatinada y arbitraria fué su actuación. Aquello, señores, ¡no era un árbitro!, era simplemente un muñeco, una figura retórica, que solo se movía a imperativa de la estudiada "mímica" de los jugadores del bando catalán.

El once de Las Cortes, el poderoso "Barsa" ha eliminado al Real Oviedo del campeonato español, en un partido que tuvo perdido en todo momento el campeón de Cataluña y que le regaló caprichosamente un árbitro que por la misma causa ha sido declarado "indeseable" en Murcia...

Pero ser eliminado por el Barcelona F. C., campeón de Cataluña, ex-campeón de España, y probable campeón nacional en el torneo presente, es un gran honor. Un gran honor reservado solo para los grandes equipos...

Por eso estamos satisfechos, plenamente satisfechos como deportistas y como asturianos —y creemos que con nosotros, lo estarán asimismo todos los aficionados de la región— de la brillante actuación del campeón de Asturias al que por fin —ya era hora!— se le hace la debida justicia en todos los sectores deportivos de la provincia, reconociendo la crítica deportiva regional, con unanimidad que les honra, que la actuación del once ovetense en el campeonato de España ha respondido con creces por lo espléndida y magnífica a los merecimientos que Asturias tiene conquistados de antiguo, por su rango y rancio abolengo deportivo.

Pero con lo que no estamos satisfechos, ni podemos estarlo nunca, mientras no se lleve a efecto una revisión de árbitros concienzuda y honrada, es de la actuación de estos señores del pito que un día sí y otro... también, provocan en los campos de fútbol conflictos públicos que el día menos pensado pudieran traer un día de luto para el fútbol nacional.

Consolémonos, sin embargo, del despojo de que hemos sido víctimas. Los miles de aficionados congregados en el terreno de los campeones asturianos han presenciado el atropello, y visto por sus propios ojos cómo el formidable once que ha pisado el césped de Teatinos —el temible Barcelona F. C.— ha sido acorralado en su puerta por el empuje y brío de los "chicos del Oviedo", e impelido a una defensiva desesperada en la que hasta la línea delantera azul-grana actuaba de defensa...

Y pese a las simpatías de Escartún por el once azul-grana —que tanto "pesa" en el fútbol nacional, por los "vetos" que "puede" decretar y los espléndidos arbitrajes que "puede" proporcionar —y pese a "Kara" el "profeta" fracasado de "El Debate", predestinado por los hados malignos a que le salga siempre la "contraria", y pese a todos los pesares, el campo glorioso de los campeones asturianos, y subcampeones del grupo Galicia-Asturias-Castilla-León, sigue siendo invulnerable...

¡Que levanten un dedo los que puedan decir otro tanto...!

FRANQUEZAS.

ENVIO.—A él, diminuto Barril, ídolo caído, que con ser tan pequeño, tan grande fuiste en días gloriosos e inolvidables, rindo hoy mi tributo de admiración y simpatía. El domingo, ante el más potente equipo que pisó campos astures, demostraste que si "quieres", tu puesto de inter izquierda, es un sollo del cual "nadie" en Asturias puede arrancarte por merecimientos...

Sigue "queriendo" y volverás a ser el ídolo de esta afición que el pasado domingo en Teatinos se te entregó rendida y fervorosa.

F.

Del homenaje al Real Oviedo

En vísperas ya del día en que tendrá lugar el gran homenaje que rinde la afición agradecida al equipo campeón de Asturias, no cabe decir otra cosa desde estas columnas que advertir a cuantos tengan pensado asistir a dicho banquete se apresuren en todo el día de hoy, a recoger la correspondiente tarjeta, y no lo dejen para una hora antes de celebrarse el acto, pues esto aparte de causar serios contratiempos a los organizadores y al mejor cumplimiento del hotelero, suele también acarrear discusiones siempre desagradables.

Anímense a recoger la tarjeta cuantos aficionados tengan el propósito de ser comensal de tan simpática reunión, y así contribuirán a que el éxito de la organización del homenaje pueda compararse al que sin duda alcanzará en el orden deportivo.

La Comisión organizadora de este homenaje, advierte que esta tarde, a las siete, quedará cerrado totalmente el plazo para la adquisición de tarjetas, toda vez que para esa hora ha de saber la cantidad fija de los comensales.

Así que ¡ánimense si no quieren quedarse a las puertas del acontecimiento!

¿Qué hay del Stadium municipal?

Ayer, en nuestra visita diaria en busca de asuntos que comunicar al lector aficionado, hemos sorprendido una reunión de directivos del Real Oviedo, los cuales, según parece, se recreaban en el estudio de distintos planos del gran Stadium Municipal.

No podemos decir quienes formaban la reunión, ni si entre la directiva

EL SIGLO DE SAMA DE LANGREO, sigue arrendo en firme Piezas de PUNTO REDONDO de 20 metros, 24 pesetas Piezas ESPECIALES para "EL SIGLO" a 25 pesetas NO CONFUNDIRSE "EL SIGLO" DE SAMA

va del equipo ovetense había algún ingeniero, ni si estaba el señor alcalde, alma de esta grandiosa idea, ni cuantos eran los que formaban corro ante los pliegos de color azul. Lo que sí podemos asegurar es que había reunión de "altura", y que de lo que se trataba era desde luego sobre el grandioso proyecto.

Del partido a beneficio del Real Oviedo

Hasta mañana, no podremos decir a los lectores, si se celebrará el día 13 en Teatinos el sensacional encuentro del Real Oviedo y el Real Racing de Santander, o si será para el día 27 del corriente mes.

Se está pendiente de lo que ayer habrá acordado la directiva del equipo santanderino, y mañana podremos dar cuenta a los lectores de la fecha en que tendrá lugar el partido. Desde luego, si el partido se juega el día 27, entonces el día 13 jugará el Real Oviedo en Santan-

Recibidas Novedades de Verano Las Pañerías

der, y sino, el 13 jugarían aquí los santanderinos, y el 27 irían los ovetenses al Sardinero.

Nosotros celebraríamos que se estableciera la primera combinación, ya que de ese modo, el espectáculo taurino que se anuncia para el día 13 en Buenavista, no sufriría entorpecimiento de ningún género, y en cambio, si es el día 13 cuando ha de celebrarse el partido, se daría en Oviedo un espectáculo lamentable a nuestro juicio.

A ser posible, debe evitarse el que se celebren un mismo día dos cosas, pues una a la otra restarían toda probabilidad de éxito.

El domingo en Vetusta

Mañana, tendrá lugar en este campo la primera de las contiendas del campeonato regional de segunda categoría.

Son los equipos contendientes la Sportiva Ovetense y el Sporting de Santo Domingo.

La expectación que siempre han producido en el aficionado estas luchas oficiales, habrá de dar mañana al campo de Fozaneldi una entrada grande, de esas que presurosamente llenan los estadios donde se anuncia una competencia local del más sugestivo cartel.

En este orden de categoría entra sin duda la pelea de mañana de los notables equipos ovetenses de la Sportiva y del Sporting.

Unos y otros salen a este torneo henchidos de ilusiones, y muy difícil será que este caudal moral no procure al espectador una tarde deliciosa de juego y de emociones. Nosotros, tenemos fe en ello.

Real Oviedo F. C.

Se pone en conocimiento del público en general, que habiendo terminado el plazo en el cual quedó cerrada la inscripción de socios abonando cuota de entrada, a partir de hoy pueden inscribirse en la Secretaría de este Club cuantos aficionados lo deseen, sin recargo alguno.

SECCION DE RETOS

El reserva del San Cipriano, acepta el reto lanzado por el Athletic Club, para jugar un partido el domingo, en el campo de Llamaquique, a las tres de la tarde.

—El Victoria F. C., reta al Escocés.

Confecciones-Gamisería Las Pañerías

lar F. C. (reserva) para jugar un partido mañana, domingo, en el campo de Llamaquique, a las tres y media de la tarde.

—El Asturias F. C., acepta el reto que le lanzó el Pílares F. C., para jugar un partido mañana, a las cuatro y media de la tarde.

CITACION

Se cita a los jugadores del Asturias, Muñoz, Ribades, Joaquín, Enrique, Pepe, Bobes, Roberto, Trino, Cano, Faco, Pin, César, Antuña, Caco y Colás, se presenten hoy, día 5, a las ocho de la noche, en la calle de Campomanes, para tratar asuntos de importancia.

Los regalos de LA VOZ DE ASTURIAS

Un maravilloso Mantón de Manila

Los alemanes tienen la fama de ser los hombres más serios del mundo; pues bien, si al cabeza cuadrada más solemne de toda Alemania, incluso siendo profesor de Filosofía, le presentamos una de nuestras mujeres ataviada con el Mantón de Manila que regala LA VOZ DE ASTURIAS, estamos seguros de su exclamación: "¡Viva España!", adaptado por esta vez al típico "¡Viva Asturias!", que es lo que nosotros hemos dicho al ver los Mantones entre los cuales está el que ha de ir a los toros el día de la Ascensión, colgado seguramente sobre una percha de esas que provocan la locura o el matrimonio, que, salvados todos los respetos, estimamos que de todo ello tiene un poco esto último.

Anteayer nos avisó el dueño de los "Almacenes Blanco y Negro" para que fuésemos a escoger el Mantón comprado por LA VOZ en una can-

HOTEL COVADONGA TÉ DE MODA DOMINGO 6 DE MAYO Reserve su mesa

El buen vino es el complemento de la buena comida Pedir MURRIETA EL MEJOR VINO ESPAÑOL DE LA RIOJA

simuladamente los Mantones, porque querían llevarse los a dar una vuelta por la calle de Uría. En vista de que aquello no acababa intervinieron don Facundo López y quedó todo resuelto, acordando que sea el público quien escoja el Mantón que regala LA VOZ, a cuyo efecto, quedan expuestos los cuatro en el escaparate del "Blanco y Negro", al lado de otra serie de preciosidades —que no regalamos—, para que sean las mujeres asturianas las que discutan, mientras rezan a San Antonio para que les toque y sea la afortunada quien pueda ir allí a elegir, puesto que entre los cuatro monumentos de seda, hay un cartel que dice: "Mantones entre los cuales se elegirá por la señorita o señora premiada el que regala LA VOZ DE ASTURIAS en su Concurso."

LA ESMERALDA JOYERÍA RELOJES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

PARA ADELGAZAR ni dietas, ni potingues, ni masajes, ni ejercicios, porque los primeros dañan la salud y los segundos son molestos y lentos. Para adelgazar, nada como «Madame X», que se hallan a la venta por personal femenino experto en el Bazar de Ortopedia Droguería y Perfumería de PANIZO y VEGA Plaza de la Escandalaria OVIEDO

Sucesos locales UNA CHIQUILLADA Una vecina de Fozaneldi presentó una denuncia contra un chico de trece años, a quien le entregó un billete de 25 pesetas para un recado, desaparecido con el dinero. UN ESCANDALO Dos cuñados, vecinos de la calle de Leopoldo Alas, rifieron en la tarde de ayer, produciendo un escándalo fenomenal, terminando los dos en la Comisaría de Vigilancia. De la vida municipal LA TORRE DE LAS SALESAS LA TORRE DE LAS SALESAS Ayer se presentó en la Secretaría del Ayuntamiento la instancia solicitando autorización para construir en el templo de las Salesas una torre de 25 metros de altura. La torre se hará de piedra de Burgos y su estilo responde al resto del edificio que está hoy construido. La torre termina en asta, y es obra del arquitecto señor Galán.

OPTICA MODERNA MARAÑA, GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA, 2-OVIEDO LENTES, GAFAS, PRISMATICOS APARATOS, ACCESORIOS Y TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS

Crédito Musical (RAMÓN DE LA VILLA) PIANOS, PIANOLAS, GRAMOFONOS, DISCOS, ROLLOS, ETC. ETC. Uría, 74.-Oviedo Teléfono 190

¿Es usted un hombre elegante? Vista trajes de género fino, corte irreprochable y confección perfecta. Satisfará sus pretensiones y economizará mucho dinero en URÍA, 30. MI TIENDA Tel. 13-58

Haga sus encargos en la Casa Javier Martín SASTRERIA : PAÑERIA : Rúa, 18.-Oviedo

COMPRE SIEMPRE EN ALMACENES BLANCO Y NEGRO OVIEDO -GIJON-

Grandes corridas de toros de la Ascensión 17 y 20 DE MAYO Opción al sorteo de 200 entradas de sombra. Firma, Domicilio..... Opción al sorteo del Mantón de Manila. Firma, Domicilio.....

RESTAURANT Y COMPTERIN DEL PASAJE SERVICIO POR CUBIERTO Y A LA CARTA Pensión completa desde 10 pesetas Pensión: Escandalaria 2-3.º Restaurant del Pasaje Uría, 12 y Pelayo, 15 Teléfono 15-15

EL PARAISO Primera casa en Pañería, Sedería, Lanería, Vuelas y Fantasías Príncipe, 20 OVIEDO

CASA DEL RIO MUEBLES —OVIEDO— Le interesa visitarnos y ver los modelos nuevos en muebles de lujo y económicos

Pescadería ASTURIANA Comprando en esta Casa será nuestro mejor propagandista SERVICIO A DOMICILIO TELÉFONO 303 PLAZA DE RIEGO, 4

Canje de cupones: De 12 a 1 y de 6 a 7

INFORMACIONES DE LA REGION

MIERES

LOS EXITOS DEL ARTE

Un querido amigo y buen mierense, que ha sentido con nosotros la emoción del éxito tan grande alcanzado en la ciudad leonesa por nuestra Masa coral, nos remite desde allí unas hermosas cuartillas que no queremos dejar impublizadas.

Bien se expresa en ellas la satisfacción profunda que todo buen hijo de esta patria chica siente cuando su nombre se glorifica con estas manifestaciones de arte que expresan la verdadera cultura de los pueblos.

Dicen así:

PARA EL ORFEON DE MIERES.—¡GRATITUD!

Esta es la palabra que suena de boca en boca no solamente de los hijos de Mieres que por azares de la vida hoy día nos encontramos en esta hidalga tierra leonesa, sino de todos los asturianos que en la misma residen, por las gratas horas que nos habeis hecho pasar en vuestra corta visita a la noble ciudad de los Guzmanes.

El triunfo resonante que alcanzasteis en la noche del sábado perdurará siempre en nuestra memoria, ya que nos hicisteis recordar con emoción los cantos alegres de nuestra patria chica, a la par que otras canciones de marcado sabor regionalista, tan fielmente interpretadas que fueron la admiración de propios y extraños.

Adelante, pues, seguir deparando nuevos triunfos a nuestra amada Asturias, ya que el camino que habeis emprendido está ricamente alfombrado con las flores del éxito, al cual sois dignos acreedores.

Y a vosotras y vosotros, amigos de la infancia y de los años mozos, qué he de deciros que no brote de lo más íntimo de mi corazón, sed constantes a esta empresa ideal que habeis emprendido, compenetraros bien de la representación que como elementos de esa prestigiosa masa coral representais y dadla el máximo valor con vuestras armoniosas voces.

Y a tí, querido Reinero, qué decirte que no resulte pálido ante la gran realidad? Solo te deseamos que no decaiga ni un momento tu entusiasmo y tu gran saber, que sigas cosechando nuevos triunfos, ya que esta y no otra es la modesta retribución a que aspiras, todo por Mieres y para Mieres; Dios te bendiga por el gran bien que nos haces.

Que las generaciones venideras de nuestro querido Mieres, vean en tu noble ejemplo, cómo se hace patria y se engrandecen los pueblos, con la aportación noble y desinteresada del trabajo de sus hijos.

Gracias, pues, en nombre de cuantos nos encontramos ausentes de nuestra patria chica y que la providencia nos depara un nuevo día no lejano en el cual poder escucharos nuevamente, ya que el recuerdo que entre nosotros dejasteis en vuestra corta estancia en León, es de esos que no se olvidan tan fácilmente, así pues que una nueva visita no se haga esperar, ya que tan alto supisteis dejar el buen nombre de Mieres y de vuestra querida Asturias.

Firma en Mansilla

Enrique Alvarez Díaz.
ES DE JUSTICIA

Cuando son reconocidos sobradamente los valores que en actividad y entusiasmo poseen significados elementos directivos de nuestro querido Orfeón y por y para él se han sabido poner a prueba no es justo ni noble que sus nombres

queden en nuestro carnet de notas que solo por un involuntario olvido al hacer nuestra información los hemos omitido.

SESION MUNICIPAL

Presidida por el primer teniente de alcalde en funciones don Reinero García Sánchez, celebró el jueves último sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, adoptando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la anterior. Adherirse al acuerdo del Ayuntamiento de Pola de Allande, solicitando la medalla del Trabajo para el señor gobernador civil de esta provincia.

Autorizar la colocación de cruces en cementerios del concejo. Autorizar la apertura de varios establecimientos.

Aprobar el contrato de arriendo del local-escuela de la municipal de La Cantera.

Pasar a informe de la Comisión de Instrucción pública la instancia de los vecinos de Gallegos, respecto a la escuela subvencionada.

Abonar a don Manuel Martínez, de Turón, la indemnización que le corresponde del seguro del ganado de cerda.

Desestimar la instancia de la sección de Turón de la Asociación de ayudantes facultativos de Minas, solicitando una subvención para la biblioteca.

Rectificar, conforme a la propuesta del arquitecto-director de Obras municipales, las medidas y superficies del solar enajenado a don Luis García.

Aprobar el presupuesto adicional de aumento de obra en la construcción de las escuelas de Figaredo.

Pasar al Pleno la moción del señor Calleja, proponiendo se estudie la manera de terminar los salones del nuevo Centro Obrero que el Sindicato Minero cede al Orfeón Mierense, con cargo a la cantidad que el Ayuntamiento adeuda a la Agrupación socialista por la adquisición del edificio de Requejo.

Conceder las siguientes licencias de construcción: A don Leopoldo Arias, de Oviedo, solicitando autorización para edificar.

A don José Iglesias, de Urbiés, para idem.

A don Miseno Rivera, de Cortina (Ujo), para idem.

A don Anselmo Barreda Zurita, para idem.

A don Aurelio Alvarez González, de Santullano, para reedificar una casa.

A doña Mónica Alvarez, de Sama, para habilitar una vivienda en la planta baja de la casa que tiene en construcción en la calle de Camposagrado.

A don Laureano Fernández, de Villabazal, para cambiar de emplazamiento la casa que va a construir.

A don Ernesto García, de Santa Cruz, para construir un muro.

A don José Rodríguez, de La Pereda, para abrir dos huecos en la fachada de una casa de su propiedad.

A don Salvador A. Coma, de Turón, para construir una trampa de acceso al sótano de una casa de su propiedad.

A la Sociedad "Fábrica de Mieres", para colocar dos castilletes metálicos en las inmediaciones de la carretera municipal de Turón.

A la Sociedad "Hulleras del Turón", para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica.

Y, por último, aprobar varias cuentas y relaciones de jornales.

Corresponsal.

PEDID EL LEGITIMO

Jabón "Carreño-Sevilla"

EL MÁS ANTIGUO—EL MEJOR

Representante en Asturias: VIUDA DE R. VARELA-GIJÓN

¡AGRICULTORES!

Maquinaria Agrícola, Abonos Químicos, Semillas de Hortalizas y Forrajeras, Lámparas de Carburó y Gasolina. Alimentos especiales para las Gallinas. Incubadoras, Criadoras, Bebederos y Comederos Higiénicos, Material de Apicultura.

Los precios de esta casa son siempre los más baratos del mercado.

José Polledo

Campomanes, núm. 20 Teléfono 22-OVIEDO



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

San Esteban de Pravia

OBITO

Dejó de existir a la temprana edad de 17 años la joven Leonor Piñón, hija del Contraestre de este Puerto don Jerónimo Piñón.

A la conducción del cadáver, celebrada anteayer, asistió una compacta manifestación de duelo, destacándose la presencia de muchísimas jóvenes amigas y compañeras de la finada, que depositaron coronas y ramos de flores en la última morada de la que se fué para siempre.

Reciba su atribulada familia la expresión de nuestra condolencia, en especial su señor padre don Jerónimo y hermano de la finada don Angel.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas: "Orozko-tar-Mikel", vacío, Gijón. "Príncipe de Asturias", id., idem. "Evaristo", cemento, idem. Salidas: "Faustino R. San Pedro", carbón, Bilbao.

"Príncipe de Asturias", id., idem.

Cargando: "Valentín Pjero", "Orozko-tar-Mikel" y "Marqués de Urquijo".

Descargando:

Velero "Astolena", "Lolina" y "Evaristo".

Al turno: Ninguno.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral

La casa que más barato vende en todo Asturias

Cama con somier 1.º cojón, almohada, 65 pesetas.

Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.

Mesa comedor, extensible, 35 id.

Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.

No confundirse:

Plaza de la Catedral - Teléfono -520

OVIEDO

GRAN CASA DE COMIDAS

Manuel Blanco Junquera

Barrio de Casas Baratas

Excelente cocina, hermosa bolera, insuperable sidra de «El Pedroso». Los domingos mariscos y callos.

En esta casa se vende «La Voz de Asturias».

Cangas del Narcea

TOMA DE POSESION

El domingo último tuvo lugar la ceremonia de dar posesión del cargo de Cura párroco de esta villa al culto y virtuoso presbítero don Dosíteo Méndez Neira, propuesto para el mismo por el excelentísimo señor conde de Toreno y nombrado al efecto por el señor Obispo de la diócesis. Al acto asistieron en representación del Cabildo de Oviedo el muy ilustre señor don Francisco Quintana y el también muy ilustre señor don Alvaro Flórez, además del señor Cura párroco de la Corte don Román Cosío, que fué quien dió la posesión al nuevo párroco.

La iglesia parroquial hallábase adornada como en las grandes solemnidades y era incapaz para contener el enorme gentío que acudió a realizar con su presencia el acto de la toma de posesión de su querido párroco. Las autoridades y personalidades, invitadas al objeto, ocupaban sitio preferente en el templo, acudiendo en pleno el clero del arciprestazgo, así como la representación de los dominicos de Corias. En la Misa celebrada después de realizarse las demás ceremonias propias de estos actos, ofició el nombrado, asistido de sus tíos los señores párrocos de Illano y Trevias. La Sagrada Catedral fué ocupada por el canónigo señor Flórez, quien, con la elocuencia peculiar suya y haciendo uso de las excepcionales dotes de orador que reune, expuso de un modo admirable la misión encomendada a la clase sacerdotal, mediadora entre Dios y los hombres, según lo dispuesto por el mis-

SASTRERIA DE ROZA

Gran surtido de paños última novedad

Confección rápida y elegante

También se admiten géneros

"CASA BELARMINA"

Hay estupenda sidra y se sirven meriendas muy económicas

La casa más barata de Lugones

mo Jesuista al fundar la Iglesia Católica. Un nutrido y afinadísimo coro, interpretó magistralmente la solemne Misa pontifical de Perossi.

Terminada la ceremonia religiosa, recibió el nuevo párroco innumerables felicitaciones de sus feligreses y más tarde, en el palacio que el señor conde de Toreno posee en esta localidad, fueron obsequiados con delicado y suculento banquete todos los invitados, en número de sesenta. A los brindis hicieron uso de la palabra algunos de los asistentes, entre los que figuraron nuestro Juez de Instrucción y Alcalde, felicitando al señor Méndez Neira y al pueblo de Cangas; al primero, por su nombramiento y al segundo por haberle tocado en suerte como párroco, tan celoso y ejemplar sacerdote, cuyas condiciones excepcionales, elogiaron todos los oradores. El poseionado, lleno de emoción, dió las gracias a todos los asistentes y al pueblo de Cangas por los inmerecidos elogios que se le tributaban y con sinceras palabras se ofreció a todos para cuanto él pudiese y valiese, ya como particular, ya como párroco, rogando que pidiesen a Dios le diese el acierto necesario para que su difícil y elevada misión pudiese llevarla a cabo a satisfacción de todos y con frutos de gloria para todos.

Deseamos al nuevo párroco y querido amigo don Dosíteo Méndez Neira muchos años de vida en el desempeño de su cargo de pastor de almas de esta parroquia y hacemos fervientes votos para que su labor sea en provecho de las almas de sus feligreses.

Corresponsal.

Restaurant del Café Pasaje

MENU PARA HOY

Entremeses.

Sopa de patatas ralladas.

Huevos a elegir.

Pote asturiano.

Menestra del tiempo.

Salmón del Sella a lo ZOILLO.

Calamares en su tinta.

Lenguados al graten.

Merluza dorada y con salsa verde.

Espárragos dos saldos.

Coliflor con tomate.

Lengua de ternera salsa rubia.

Riñones salteados.

Jamón en bechamel.

Solomillo con champiñones.

Ternera asada.

Bisteef al perejil.

POSTRES

Cocina, Frutas y Queso

Se vende en Lugones

En el cruce de las carreteras se venden dos casas compuestas de bajo y piso, una de ellas destinada a establecimiento, dos puitos y lagar con sus correspondientes casquerías, almacén y gran bolera. Para el lagar tiene entrada por dos sitios.

Para más detalles entenderse con Marcelino Alonso, Magdalena, 26, Peluquería Oviedo.

Lo mejor contra la TOS Pastillas TERRASA

CAJA 0'35 en todas las farmacias

BICICLETAS

Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Tuero en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

CESAR LÓPEZ

JOYERÍA Y RELOJERÍA

TALLER DE REPARACIONES EN ALHAJAS Y RELOJES

Ramón y Cajal, 6—OVIEDO

SASTRERIA ESTILO AURELIO SUAREZ

GRAN SURTIDO EN NOVEDADES DE VERANO

JESÚS, 20, 1.º Teléfono 3-05

En breve apertura del nuevo local, PORLIER, 3

Gran Taller de Plisados mecánicos = Vainicas y Forrería de Botones =

CENTRAL

OVIEDO: Antonina Alvarez, Azcárraga, 19, 1.º

GIJÓN: "El Edén", San Bernardo, 46.

AVILÉS: Casa Luis, Cámara, 40.

La debilidad mina la energía nerviosa y destruye el vigor y la juventud, produciendo la

Neurastenia

Reconstituya sus energías con

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se aprueban proyectos de construcción de caminos vecinales

Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en la última sesión que celebró:

Se autoriza a don Constantino Alvarez, vecino de La Restinga, en San Martín del Rey Aurelio, para construir dos edificios en el pueblo de La Cruz en el camino vecinal de Sotrorondo a Los Caleyos.

Fue aprobada la cuenta que remite el ingeniero de Obras públicas provinciales del estudio del camino vecinal de la carretera de Santullano a Collanzo a Pelámano, importante 642,50 pesetas.

Se accedió a lo interesado por don Alvaro Prendes García, vecino de Carreño, que solicitaba autorización para cortar tres árboles situados en terrenos de su propiedad lindantes con el camino vecinal de Perán al valle de Carreño.

Teniendo en cuenta la petición hecha por la Alcaldía de Illas, se acordó proceder al estudio del proyecto del camino vecinal de las Escuelas de Illas a la carretera de Grado a Luanco, y otro de Piñera a Escampero, que solicita la Alcaldía de Las Regueras.

Fue desestimada la instancia presentada por doña María Luz González Menéndez, vecina de La Vega, en Castrillón, solicitando autorización para cortar los árboles que existen entre los pegollos de un hórreo de su propiedad sito en el camino vecinal de Piedras Blancas a La Cruz de Illas.

Se aprobó la cuenta de los gastos originados en la conservación del camino vecinal de Vega de Quintana a la carretera de Belmonte a San Esteban de Pravia, importante 260 pesetas, y los invertidos en otros caminos vecinales, cuyo importe asciende a la suma de 3.753,44 pesetas.

Se autoriza al ingeniero para que redacte el presupuesto de gastos para el estudio de los caminos vecinales de La Corteguera a la carretera de Arriendas a Colunga a Villar de la Cuesta por Cofio; de Arriendas a Penás y de La Roza al Puente de Romillo a los límites de Ponga, que interesa la Alcaldía de Parres, y los de Peruyera en la carretera de Gijón a Pola de Siero, a Grandarrasa, en la carretera de Gijón a Langreo, que interesa la Alcaldía de Siero.

Se concede autorización a don Braulio Riera Suárez para construir un cargadero de carbón en el camino vecinal de San Tirso a Lada.

Quedó aprobado el proyecto de camino vecinal de Cué a Andrín remitiéndose la hoja de datos fundamentales al Ayuntamiento de Llanes, por duplicado, para que en el plazo de un mes devuelva un ejemplar en que se certifique la conformidad de aquel Municipio y la obligación de ejecutar las obras en el plazo de un mes.

Con el fin de atender prontamente al pago de los gastos que origina la conservación de caminos vecinales y la construcción de los que están autorizados por administración, se acuerda extender dos libramientos a favor del ingeniero de Obras públicas, por valor de diez mil pesetas, las cuales deberán ser justificadas debidamente.

Quedó aprobado el proyecto de construcción del camino vecinal de la sección de Pernís a La Venta de Peón, del camino vecinal de Pernís a la carretera de Ribadesella a Canero, que interesa el Ayuntamiento de Colunga, el cual deberá remitir un certificado donde conste que están libres los terrenos que se necesitan ocupar y que ingrese en la Depositaria de fondos provinciales como garantía de este compromiso 27.809,67 pesetas que podrá hacer efectivas en plazos mensuales, en relación al tiempo de duración de las obras que se empezarán a contar a partir de la fecha en que se adjudique la subasta.

Ha sido aprobado el proyecto de construcción del puente de Valdu-

no sobre el río Nalón, encargándose la Diputación de construirlo en lugar del Ayuntamiento de Las Regueras.

Se procederá a construir por administración los cimientos modificando las luces si así lo estimase necesario.

Se aprobó el proyecto formado por el Ayuntamiento de Luarca del trozo primero denominado de Luarca al puente de la Uz del camino vecinal de Luarca al Campo de Belén, pasando por Setienes y Carboniella.

También se aprobó el proyecto del camino vecinal de Mestas a Llano de Con que interesa el Ayuntamiento de Cangas de Onís.

Quedaron aprobadas las cuentas del estudio de caminos vecinales de Villar a Abajo a la carretera de Serín a Tabaza y de Cañedo a Villarigán, importante 2.265,94 pesetas, y la de las obras ejecutadas en el camino vecinal de San Tirso a Villa, importante 4.207,60 pesetas.

Se autoriza al arquitecto provincial para que haga por administración las obras de construcción de un coro en la capilla del Hospital

Para Corbatas y Bastones en Las Pañerías

con cargo a la cantidad de 7.000 pesetas que figuran en los presupuestos para dicho establecimiento.

Se acordó admitir en el Manicomio para su observación a la presunta demente Manuela Cano Cano, vecina de Luarca.

Doña Luisa Sánchez Busto, vecina de Berrón, en Siero, solicitó se rebaje la pensión de cinco pesetas diarias que como asilados en el Manicomio provincial viene satisfaciendo su madre Concepción Busto Maitamor y su hermano Jesús Sánchez Busto.

Se accedió a los deseos expresados por la solicitante rebajando la pensión a tres pesetas diarias por cada de las citadas personas.

Se acordó admitir en la Maternidad a Alejandro Bernardo Llaneza, vecino de San Martín del Rey Aurelio.

Fue aprobada la cuenta que remite el Presidente de la Diputación de Valladolid de las estancias causadas en aquel Manicomio por los dementes pobres de esta provincia durante el mes de Marzo último, importante 14.450 pesetas.

Un concierto en la Acción Católica de la Mujer

Brillantísimo ha sido el celebrado ayer en el domicilio social de la Acción Católica de la Mujer.

Asistió una numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba los salones de dicha institución.

Fueron muy aplaudidas las bellas señoritas Elena Casieles y María Aurora Fernández, que ejecutaron a cuatro manos en el piano "La italiana en Argel", de Rossini, y la "Góndola Veneciana", de Mendelssohn.

Las canciones "Déjame dormir la siesta" y "Adios, Rosina", de Fernández, han sido cantadas perfectamente por la hermosa niña Carmina F. Buelta.

Recibió muchas felicitaciones la encantadora señorita Carmen Rubio de la Riva, en la romanza de "La Bohème", Puccini, y en la canción mejicana "Mi viejo amor".

Ejecutó admirablemente, oyendo aplausos, la bella señorita Antonia A. Manzaneda, la "Danza Quinta", de Granados, y "El Alcázar", de Costa Noguera.

Por último, la distinguida señora doña Mercedes Barón de Arnaiz, espíritu selecto y que ocupa lugar preferente en el mundo del arte, interpretó como ella sólo sabe hacerlo, el "Vals", de Chopin, y "Lieder", de Schubert, escuchando gran ovación, siendo muy aplaudidas cuantas señoritas tomaron parte en este concierto.

ATENEOS POPULAR DE OVIEDO HOMENAJE A GOYA

Como previamente se había anunciado, hoy tendrá lugar la apertura del curso de conferencias en homenaje a Goya, organizado por este Ateneo.

La inauguración, que tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad, a las ocho de la tarde, está a cargo del eminente crítico señor Moret y Arroyo.

El tema de la conferencia es: "Goya: su arte, su vida, su tiempo".

Don Julián Moret y Arroyo es autor de las obras siguientes:

"Conferencias de Arte". Refundición del trabajo pictórico de los siglos XVI y XVII, obra dedicada a Su Alteza Real el Príncipe de Asturias y premiada en tercer lugar entre las diez mejores obras presentadas en el Congreso Internacional Literario, creado bajo la protección de la Sociedad de las Naciones.

"La Pintura en el siglo XIX". Arreglo de una monografía de don Aureliano de Bernete, presentada por este ilustre crítico al Ateneo de Madrid y premiada por esta docta Casa.

Discipulo y auxiliar de Bernete en todos sus trabajos artísticos.

Conferencias: "Los pintores madrileños". En la exposición del Antiguo Madrid.

"Feminismo, Monarquía, y Arte". En el "Lyceum Femenino".

"La Historia del retrato en España". En la Institución de la protección del trabajo a la mujer.

"Goya". En el Ateneo de Madrid.

"Felipe II y su Cenobial". Ateneo de Madrid.

Colaborador de "Vida Aristocrática", "La Epoca", "El Sol", "Boletín de excursionistas" y "Vida Gráfica".

UNA EXPEDICION A "EL PITO"

El dueño de la hermosa posesión "El Pito", don Rafael Selgas, ha tenido la gentileza de acceder al ruego de este Ateneo para que el cuadro de Goya, única existente en Asturias, que se conserva en dicha posesión, sea expuesto a presencia de los socios ateneístas para celebrar ante él una fiesta homenaje en conmemoración del centenario del fallecimiento del egregio pintor.

Con tal motivo el Ateneo ha dispuesto organizar una expedición a "El Pito", que tendrá lugar el próximo jueves, día de Fiesta Nacional, con cuyo motivo se trasladarán a aquella posesión los que sean gustosos de hacerla.

En el acto de la fiesta se leerán algunas cartas inéditas del pintor, unas páginas de Maillier, poesías de Morañín y otras aportaciones alusivas a la fiesta que se conmemora.

Los señores ateneístas que deseen formar parte de la expedición pueden inscribirse en la Secretaría del Ateneo, donde les serán facilitadas las instrucciones del caso.

MONTES
Exclusiva de los encendedores
DUNHILL
CIMADEVILLA. 34

512 KILOMETROS 776
POR HORA
Hazaña prodigiosa en la que el hombre rebasa los 500 km. por hora
El mayor Mario de Bernardi bate nuevamente todos los record mundiales de velocidad sobre su hidropiano Macchi-Fiat de 1000 HP con bujías
CHAMPION
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES Espinardo-Murcia
CHAMPION SPARK PLUG 6° TOLEDO-OMCO-U.S.A.

Doña María Espinedo de la Losa

En Pola de Lena dejó de existir la respetable dama doña María Espinedo de la Losa, a la que rodeaban las simpatías y afectos de todo el pueblo por sus nobles condiciones de carácter y por sus elevados sentimientos.

Era viuda de don Tomás Rodríguez Castañón, a quien ha de recordarse en la villa de Pola de Lena con verdadero cariño, y en el hogar supo rendir culto a los sagrados deberes que se imponen a la mujer cristiana para con el esposo y para con los hijos, dando el más alto ejemplo en todos los actos de su vida, una vida edificante y ejemplar.

En la tarde de ayer viernes se verificó la conducción de su cadáver al cementerio de la villa, y según nos comunica nuestro corresponsal, el acto ha constituido una gran manifestación de duelo, el que tendrá repetición el próximo lunes, en que se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de San Martín el Real de Pola de Lena.

Nos asociamos de corazón al dolor de sus hijos don Jesús, doña Eloina, doña Josefina, doña Casimira, doña Carmina y don Juan Rodríguez Espinedo, nietos, hermanos políticos y tíos.



Se muere por las Arterias

Domnado por el artrismo y la arterio-esclerosis es una continua amenaza de muerte repentina por la rotura de una arteria. Mata reventando el corazón y obstruyendo el filtro renal. Tener cuidado si su sangre esta envenada por el ácido urico y la toxinas lo que se traduce por tuforadas de calor y congestión despues de las comidas una falta de resistencia en el trabajo rompimientos articulares brotes y erupciones en la piel o debilidad de la vista o el oido, haga V. una cura con el **DEPURATIVO RICHELET** cuyos resultados leasombrosa. Vera V. desaparecer sus dolores y los otros signos de mas peligrosas complicaciones. Este poderoso rectificador de la sangre le reforzara los puntos debiles del organismo. La cantidad de enfermos curados por el **DEPURATIVO RICHELET** son incalculables.

Este folleto, va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Lo bufo en el circo Una becerra para el día 13

La actividad de nuestro Paulino Trufero deja en mantillas a muchos empresarios. Recuerda hasta el clásico que en veinticuatro horas llevaba una comedia de las musas al teatro. Porque Paulino no necesita de más de veinticuatro horas para la organización de un espectáculo taurino. Y ya es sabido que otros necesitan de meses para ultimar lo más sencillo y haccedero. ¡En algo han de distinguirse los buenos, los elegidos! Y Paulino es un elegido para estos menesteres.

Ya tiene su cartel ultimado. Y ya ha lanzado a la calle los programas de su festejo. Un festejo que hará reír a los chicos y a los grandes. De ello se encargarán los Charlots malagueños, que en lo bufo del toro son mucha gente.

Por otra parte, a los aficionados serios se les brindará un momento de emoción con la salida de las jaulas de los doce soberbios bovinos que ha adquirido la Unión Mercantil e Industrial Ovetense para sus dos corridas. El espectáculo será interesante.

Y este programa es un regalo. Porque regalo es el poder presenciario íntegro, sin perder un detalle, por unos reales.

Las Marías de los Sagrarios El nuevo Sagrario en la iglesia de Limanes

El próximo domingo, día 6, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Limanes una solemnisima fiesta, que tiene por objeto la inauguración del nuevo Sagrario.

Al mismo tiempo, esta fiesta servirá de acto de desagravio por el terrible sacrilegio cometido recientemente en Beleño.

Se ruega a todas las Marías de los Sagrarios asistan puntualmente, para lo cual procurarán estar a las tres en punto en la parada del tranvía, en Colloto, donde les esperarán las Marías de Limanes, que servirán de guías.

Se ruega igualmente la asistencia a cuantas personas dieron limosnas para el citado Sagrario, y en fin, a cuantas personas piadosas lo deseen.

Habrà Estación, Rosario, Sermón y Reserva.

Cuantas personas ignoren el camino, que estén a las tres en punto de la tarde en la parada del tranvía, en Colloto.

Restaurant Campoamor Primera Comunión

Se celebró ayer en la iglesia de San Juan el Real la conmovedora fiesta de la primera comunión de las niñas que asisten al Catecismo de dicha parroquia.

Dijo la misa el celoso cura párroco, señor Gómez, y pronunció una fervorosa plática el R. P. Gómez, que tan elocuentes sermones predicó durante la novena al Santo Cristo de la Misericordia, que finalizó ayer en dicha iglesia.

Estaba adornado el templo con mucho lujo y gusto.

Cantó de un modo insuperable el coro de niñas de la Catequesis.

Las niñas que más se distinguieron por su aplicación recibieron bonitos regalos.

Por la tarde hubo ejercicio piadoso, que resultó tan solemne y conmovedor como los cultos matutinos.

Pomada CEREO
CURA HERPES, ÚLCERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, EZCEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES
Precio: 2,25
De venta: En todas las Farmacias
Depositarios: Sres. GARCIA ZALONA y C.ª y RAMON GERAL

Se hacen toda clase de impresos a tina o varias tintas, a precios sumamente económicos.

IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS"
Gil de Jaz, 3. - OVIEDO

Del ambiente taurino El caso de Marcial

Cuando Rafael, el sobrino del gran califa cordobés—compañero del formidable estoqueador "Machaco", pareja inolvidable en su época de novilleros—empezó a decaer visiblemente en sus actuaciones de matador por las plazas españolas, cuantos sabían la cantidad y calidad de artista que se encerraba en aquella simpática y bella figura—y lo sabían muchos—se preguntaban: "¿Qué le pasa a Rafael?" Porque Rafael había sido un torero tan vistoso como inquieto, tan alegre como artista. Y Rafael Molina "Lagartijo chico" era otro. Sus entusiasmos se habían apagado. Su alegría había desaparecido. "¿Qué le pasa a Rafael...?" Y cuantos tenían fe en el muchacho, en su arte, en sus facultades, en su esbiduría y en su dominio de todo lo difícil no podían explicarse la decadencia del hijo de Juan, el extraordinario peón de brega, que gozara de tanta popularidad como el matador más célebre. Porque Rafael había decaído lamentablemente y su figura se iba borrando. ¿Cuál era la causa de aquel cambio? ¿Esa que no quería Rafael? Porque también se dijo por muchos: "¿Cuándo quiere Rafael?" Y era verdad. Cuando quería Rafael entraba la alegría en la plaza, porque Rafael la llevaba en los vuelos de su capotillo mágico y la desparramaba por el circo. Pero Rafael no quería. Y la decepción era compañera del aficionado que asista a la corrida.

Pero Rafael no podía. La alegría se había escapado de su alma porque tenía dentro de sí el mayor enemigo. A Rafael no le había acobardado el enemigo en la plaza. No cedía ante su empuje ni ante su fiereza. Rafael era un artista y era un dominador. Se sabía el oficio y en sus maravillosas lecciones transmitía al público las sensaciones de un arte todo sugestión y belleza. Pero le había acobardado el enemigo que había tomado carta de naturaleza en su propio ser. Rafael estaba enfermo. La enfermedad había arrebatado la alegría del torero y del hombre. Por eso no podía Rafael. Y en aquella lucha cruel, mucho más penosa y difícil que la que había sostenido para alcanzar un puesto privilegiado en la torería, salió el hombre vencido y aniquilado. Así se explicaron los aficionados la decadencia de Rafael. Una decadencia definitiva, que hubo de retirarle de los toros y después del mundo terreno... Rafael era un gran torero... ¡Pobre Rafael!

Cuando le recordamos parecemos sentir todavía la emoción de su arte. Y hace muchos años que Rafael ha muerto.

Pero ¿por qué recordamos al sobrino del glorioso califa cordobés? Lo recordamos porque también los aficionados empiezan a preguntarse mirando a Marcial Lalanda, al torero de todos los recursos: "¿Qué le pasa a Marcial?" Porque el Marcial de esta temporada no es el Marcial de la temporada anterior. ¿Qué ha de serlo! Aquella gran figura parece borrada. ¿Por qué Marcial decae? ¿Por qué Marcial deja que los toros le dominen, a él que tiene el supremo dominio?

El caso de Marcial es interesante y vamos a discutir sobre él, pero no porque nos embargue el pesimismo no porque creamos que Marcial está vencido, no porque creamos tampoco que Marcial tiene al enemigo dentro de sí. Algunos aficionados lo temen ya recordando al pobre Rafael. Nosotros, no. Nosotros esperamos por Marcial, por el Marcial de las grandes tardes, de los triunfos clamorosos...

DON SEGUNDO.

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

La situación del conflicto de Pumarabule, y actitud en que se supone colocados a obreros y empresa del grupo

DESDE POLA DE SIBRO En torno al conflicto «Pumarabule»

No sabemos con certeza el estado actual de las negociaciones que los industriales del concejo, con el señor alcalde a la cabeza, vienen llevando a cabo con la dirección del grupo "Pumarabule", para ver de dar solución a un conflicto que ya va para los cuatro meses que se planteó.

No tenemos más noticias, en el momento de escribir estas líneas, que las recogidas de la Prensa, y, a nuestro entender, el asunto lleva un trámite muy laborioso.

No es que con esto queramos inmiscuirnos en la gestión que se realiza, pues desde luego estimamos que las cosas no se pueden llevar como se quiere, sino como se puede.

Y así, puestos en el camino de aportar opiniones que pudieran servir de base para un acercamiento de las partes interesadas, vamos a discutir sobre el caso planteado.

Pero conste que no lo hacemos sino con el ánimo de buscar nuevas orientaciones que la comisión gestora pueda utilizar como argumento cerca de la empresa.

Está demostrado ya que lo fundamental en este conflicto no es la cuestión del obrero Valentín García, pues nos parece que los obreros dan su conformidad a que este sea admitido según los deseos de la empresa.

Lo que ahora se discute, lo que ahora mantiene en pie de lucha a las dos partes son las condiciones de admisión del personal para que se reanuden los trabajos. El asunto tiene sus dificultades ante el propósito de la empresa en hacer una reducida selección para asegurarse en lo sucesivo contra posibles conflictos y trastornos en el orden económico y administrativo.

Esto es lo que pudimos deducir de lo tratado en la reunión de fuerzas vivas celebrada en nuestro Ayuntamiento y por manifestaciones del mismo delegado gubernamental, de lo cual nos parece es cono-

dor hasta el mismo presidente del Consejo de ministros.

Pero veamos. Frente a esta declaración se puede poner esta otra: Esos obreros, esos trabajadores que se pretende eliminar, son los más competentes, los más cumplidores, los que más producen. Luego no se les trata de eliminar por su cumplimiento en el trabajo, sino por su significación en la organización obrera.

Aceptémoslo para nuestro razonamiento. Pero recordemos las palabras del mismo señor Primo de Rivera, que dijo "que las ideas políticas y religiosas, no pueden ser motivo para despedir obreros, pero salvado el caso en que con éstas no se perjudique los intereses de la industria".

La empresa dice: "Estos individuos son los que continuamente están provocando conflictos y es necesario eliminarlos". Admitámoslo. Pero preguntemos cual es la conducta de la empresa; si sus empleados son de lo más correcto; si su comportamiento es de lo más razonable.

¿Qué cómo se remedia esto? Pues con la formación inmediata del Comité paritario de que Peña hablaba y a lo que el señor delegado gubernamental decía, que si los elementos que hoy están al frente de la organización obrera de "Pumarabule" son indeseables, debieran los mismos obreros relevarlos de sus puestos, adjudicándolos a otros más adaptables a la situación.

A esto creo, que los mismos directivos de la sección de Valdesoto, no pondrían obstáculos, porque, como los cargos son gratuitos y dan mucho que hacer, los dejarían de buen grado. Casi nos atrevemos a asegurar que muchos de ellos, sino todos, desearían el relevo inmediato.

Nuestra impresión es que por parte de los obreros no habría inconveniente en llegar a una solución de esta índole.

Ahora nos queda otra parte, la que se refiere a los que hoy trabajan y ocupan puestos de los anteriores.

Pero al decir de la empresa, este asunto no se puede tocar.

Pero tengamos en cuenta este otro hecho.

Se dice, que hay una asociación de carácter católico en la mina y que a ella pertenecen casi todos los obreros que allí trabajan. ¿Puede confiarse en la eficacia de tal asociación? No. Y no puede confiarse porque muchos de los que la forman y acaso los más significados, no tienen esas ideas ni esas convicciones, ni han de esperar de ella el logro de sus aspiraciones. Y esto está demostrado por las polémicas de Prensa, pues se saben de donde proceden unos y otros.

No hablamos por hablar. Acaso alguno de los empleados en "Pumarabule" que nos lean, estén en el secreto de cuanto decimos. Y así las cosas, no vemos el horizonte del todo despejado para que en "Pumarabule" cesen las diferencias.

Y no se nos tome por apasionados de determinado sector. Para todos son nuestros mayores respetos.—Un vecino de Sibro.

En Carbayin

EL PRIMERO DE MAYO

Este año no tuvo aquí el brillantez que en los anteriores, aunque desde luego, no se trabajó en ningún grupo minero.

En el Centro Obrero, no hubo ningún acto conmemorativo.

Solamente en La Llovera, la sección del Sindicato y Juventud Socialista, celebraron una conferencia, que estuvo a cargo de Belarmino Tomás, resultando interesante; y el Cuadro Artístico dió dos funciones, una el día 30 y otra el día 1, en las que los intérpretes recibieron muchos aplausos y felicitaciones.

Luego la juventud se divertió hasta las primeras horas de la noche, en que tranquilamente se retiraron a sus casas.—Corresponsal.

DOS BODAS

Nuestro joven amigo don Francisco Alonso García, empleado del Banco Herrero, ha unido por siempre sus destinos ante el altar en el templo de San Isidoro con la encantadora señorita Araceli Mori Martínez, de muy querida familia de esta ciudad, siendo apadrinados por el oficial mayor de la excelentísima Diputación, jefe de la Oficina recaudadora de arbitrios provinciales, don Amaro Cimadevilla y por su esposa doña Vicenta Álvarez.

Representó al juzgado municipal don Liborio Martínez Rubio; firmando el acta como testigos don José Vega, don Manuel Suárez y don Enrique García.

Los invitados a la nupcial ceremonia, terminada ésta, se trasladaron en varios autos al Nuevo Hotel Francés, en cuyo hermoso hall eran espléndidamente obsequiados con delicado y bien servido lunch. Poco más tarde, la enamorada pa-

reja salía en viaje de luna de miel para Madrid y Barcelona.

Sean eternas sus venturas; y reciban, como sus familias, nuestra cordial enhorabuena.

En la iglesia parroquial de Las Caldas contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita de aquella localidad Feliciano Fernández Álvarez, y nuestro amigo de Trubia don Luis Zuazua de la Torre.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia y el padre del novio don Alejandro Zuazua y Suárez.

Después de la ceremonia los asistentes fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la desposada, celebrándose a causa de su luto en la mayor intimidad.

A las muchas felicitaciones que recibieron los nuevos esposos, unimos la nuestra, que hacemos extensiva a sus familiares.

La Junta de Beneficencia

Expediente para la concesión de una cruz

El secretario de la Junta provincial de Beneficencia don Alejandro Fernández Álvarez, en edicto remitido para su publicación en el "Boletín Oficial", hace saber que ha sido nombrado fiscal instructor del expediente de juicio contradictorio para proponer, a petición de la Junta provincial de Beneficencia, a doña Isabel de Máqu, viuda de Menéndez de Luarca, su ingreso en la Orden Civil de Beneficencia si se la estimase con suficiente mérito por sus repetidos actos de caridad en favor de los menesterosos desde la presidencia de la Acción Católica de la Mujer, Junta Central de Socorros a obreros parados y en otros organismos que tienen por fin el mejoramiento moral y material de las clases necesitadas y se hace público por medio del periódico oficial, en armonía con lo prevenido en el artículo séptimo del Real decreto de 29 de Julio de 1910, en relación con el quinto del Reglamento para la Orden Civil de Beneficencia de 30 de Diciembre de 1857, a fin de que las autoridades, entidades y particulares que teniendo conocimiento de los méritos que se atribuyen a la señora viuda de Menéndez de Luarca, quieran deponer en pró o en contra en este expediente, lo verifiquen verbalmente o por escrito ante él, como fiscal instructor, durante el plazo de treinta días hábiles, a partir del de la inserción del mencionado edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Sabina Aguirre

Bolsos, bisutería fina y perfumería, adornos, gran novedad, cuellos de crespón y encaje

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates "LA HERMINIA"

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalería, 2, principal). Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos de 10 a 1. Teléfonos 3-15 y 6-24.—Oviedo.

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalería), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. URÍA, 72, 2.º OVIEDO - Tel. 10-25. Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 excepto los viernes.

Guillermo López Médico por oposición del "Dispensario Antituberculoso". Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sífilíticas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15. Los jueves, a las 7, consulta gratuita en el Dispensario.

La buena presentación de nuestros impresos lo conseguiréis haciéndonos en "LA VOZ DE ASTURIAS".—Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

Doctor E. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania. URÍA, 21.—Tel.º 12-24.—Oviedo

E. GRANDE DEL RIEGO Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium.—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torano, 15. «Sanatorio Getano», Teléfono, 11-21.—Oviedo

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acevedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores: Cirugía general, Carlos L. Fanjul. Partos y Ginecología, Pedro Miñor. Vías Urinarias, Julián Clavería. Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez. Ojos, Eloy Pérez Gómez.

Adolfo P. Villapadierna De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición. Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49. Fuertes Acevedo, 8 (Gran Vía) Oviedo

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalería (entrada por Arguelles, 39) TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 3 y media a 7.—Los lunes gratuita, a las 7 de la tarde. CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5.—Teléfono 350

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS Jovellanos, 8, 1.º duplicado (FRENTE ESTACION VASCO)

Julio R. Fontán Especialista Estómago Teléfono 10-38—URÍA, 28, 2.º OVIEDO Suspende la consulta hasta fines de Mayo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5-Festivos de 10 a 1 Uría, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalería, 2 OVIEDO

REFRANAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio "Santa Rita" Del médico especialista Laureano Sánchez, 16 años de práctica. Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6.—Colloto, Tel. 7-73.

Algunos propietarios se resisten al pago de las cantidades en concepto de plus valía por la ampliación de la Plaza del Carmen

LA AMPLIACION DE LA PLAZA DEL CARMEN

Ayer se nos facilitó en la Alcaldía la primera relación de propietarios que abonaron ya las cantidades que les correspondieron por concepto de plus valía sobre sus inmuebles, con motivo de la ampliación de la Plaza del Carmen.

Quedan aún la mitad por atender el requerimiento de la Alcaldía, y algunos de estos han anunciado que se resistirán al pago, pero el señor Tuya está decidido a cobrar esas cantidades por la vía de apremio.

LA REPARACION DE CALLES

Hoy termina el plazo para la presentación de pliegos al concurso municipal para las obras de reparación de calles no asfaltadas.

También se celebrará hoy la apertura de pliegos del concurso de calles asfaltadas. El otro se celebrará el lunes.

ESTADISTICA VETERINARIA

La Inspección veterinaria municipal envía al alcalde una relación del movimiento habido en los distintos servicios sanitarios durante el mes de Abril último.

En el Matadero se sacrificaron las siguientes reses: vacas, 27; terneras, 867; lanares, 681; cerdas, 482. Total, 2.027 reses.

Inspecciones realizadas en la Pesquería y demás Mercados:

Se decomisaron: pescados varios, 560 kilos; crustáceos, 90; moluscos, 534, y aves, dos piezas.

EL "LAFAYETTE"

Según noticias recibidas ayer en Gijón, el trasatlántico francés "Lafayette", que salió del Muelle el 22 de Abril, llegó a la Habana, sin novedad, anteayer jueves.

EL PLENO MUNICIPAL

Hoy, a las cinco y media de la tarde, celebrará sesión el Pleno municipal, de segunda convocatoria, y se ocupará, entre otras cosas, de reorganizar las Comisiones, a propuesta del alcalde.

ATROPELLO DE UN MOTOCICLISTA

A las diez y media de la mañana de ayer un autobús de la línea de Oviedo, atropelló a la entrada de Gijón al joven motociclista Victorino Villa Villa, de 25 años, vecino de la calle de San Bernardo.

Como en aquel momento pasase por aquel lugar el automóvil del médico gijonés señor Trapote, lo recogió en su coche, trasladándole

a la Casa de Socorro, donde el médico de guardia le apreció las siguientes lesiones:

Luxación del hombro derecho, contusión y erosión en el muslo y pierna derecha y herida contusa en el codo del mismo lado y erosiones en el lomo de la nariz, calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado pasó a su domicilio, cursándose el parte correspondiente al Juzgado.

SECCION MARITIMA

Aún cuando amaneció ayer con buen tiempo, a partir de mediodía se operó un cambio notable, comenzando a caer lloviznas, que no cesaron en el resto del día.

Soplaron vientos del N. O. flojos. A la puesta de sol el barómetro señalaba 751 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Se va generalizando el régimen de lluvias en España".

Entradas

Ana, vacío, San Sebastián. México, pinos, Tapia. Ruda, vacío, San Sebastián. Recalde, pinos, Navia. Lalín, general, Santander. César, idem, idem. Joven Víctor, adoquín, Deva. Rosario, idem, idem. Lezo, cemento, Zumaya.

Salidas

Josefa, carbón, San Sebastián. Amelia, idem, Pasajes. Teresa, vacío, Bilbao. Sotón, carbón, idem. María Dalme de R., idem, Barcelona. Cabo Villano, general, Sevilla. P. de Asturias, vacío, Avilés.

XXV ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Rogelio Sánchez Velilla Falleció en León el día 5 de Mayo de 1902. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Gerardo, don Daniel y doña Lucía Sánchez Velilla; hermana política doña Gregoria Folledo, de Sánchez; sobrinos Marina, Rogelio y María del Carmen. Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos. Consulta de 10 a 1 y 3 e 5 URÍA, 50, 2.º Teléfono 8-47

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 60, principal.—Teléfono 11-30 OVIEDO

CONSULTORIO Rodríguez San Pedro URÍA, 72.—OVIEDO Curación rápida y sin dolor de toda clase de erupciones, fliceras, varices, hemorroides, orquites, tumores de piel y enfermedades mentales y nerviosas. Horas de 11 a 1

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo. Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo. Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

C. Tuero Muñoz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Doctor E. Macías de Torres GINECOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Teléfono 600

J. González Branda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisere de París. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 GIL DE JAZ, 8 (entresuelo) Teléfono 10-83 - OVIEDO

